



کانون دموکراتیک پناهندگان

گزیده ای از اخبار سیاسی، فرهنگی اجتماعی روز

تهیه و تنظیم گزارش:

حسین گلستانه ، سعید کامیاب شریفی

سومین خودسوزی در تهران طی روزهای اخیر

گزارش ها حاکی از آن است که روز یکشنبه چهارم اسفند فردی در دانشگاه تهران اقدام به خود سوزی کرده است.

شاهدان عینی می گویند که این فرد در محوطه دانشگاه تهران در برابر چشم دانشجویان اقدام به خود سوزی کرد و تلاش دانشجویان برای جلوگیری از این اقدام بی نتیجه ماند.

سایت اینترنتی تابناک هم گزارش داده است که شاهدان بلافاصله برای خاموش کردن این مرد به وسیله کپسول آتش نشانی اقدام کردند که تا حدودی از شدت آتش سوزی جلوگیری به عمل آمد و مردی که خودسوزی کرده بود، به بیمارستان منتقل شد.

این سومین مورد خودسوزی در تهران طی روزهای اخیر است.

اولین مورد خودسوزی، مربوط به مردی بود که از مشکلات معیشتی خود گلایه داشت و در مقابل مجلس شورای اسلامی اقدام به خود سوزی کرد.

فرزندان این فرد مدعی شده اند پدرشان به دلیل نداشتن کار از عهده مخارج خانه بر نمی آمده و با مراجعه به مسئولان مجلس قصد داشته تا بتواند مشکلات خود را حل کند اما در آخرین مراجعه به مجلس، اجازه ورود و دیدار با نماینده مورد نظر به او داده نمی شود.

چند روز پس از این حادثه نیز رسانه های ایران گزارش دادند که یکی از جانبازان جنگ هشت ساله ایران و عراق در مقابل بنیاد شهید خود را آتش زده است.

یورش وحشیانه مزدوران رژیم به دانشجویان در تهران

اعتراض دانشجویان در برنامه دفن شهید در دانشگاه پلی تکنیک و برخورد وحشیانه چماقداران حکومتی

با آغاز نمایش قدرت حاکمیت در خیابان های تهران که با به راه انداختن هیئت های سینه زنی و مداحی در خیابان انقلاب از رویه روی دانشگاه تهران آغاز شد کمتر کسی تصور می کرد که این نیرو در دانشگاه پلی تکنیک به سیل مخالفان دفن شهید در دانشگاه برخورد کند.

دانشگاه صنعتی امیر کبیر و انجمن اسلامی این دانشگاه که که چندین روز متوالی در مخالفت به این پروژه امنیتی در حال اعتراض بود، روز دوشنبه با ممنوع ورود شدن بیش از ۳۰ دانشجوی این دانشگاه که بیشتر آنها عضو انجمن اسلامی پلی تکنیک بودند مواجه شد، اما حتی این عمل که مغایر با تمامی وعده های دانشگاه مبنی بر حضور تمامی دانشجویان در روز تدفین در صحن دانشگاه بود نتوانست سد اعتراض دانشجویان معترض را بشکند.

تعداد زیادی از دانشجویان که در میان آنان فرزندان شهدا نیز دیده می شوند با این کار مخالفت ورزیده و آن را سوء استفاده از شهید خوانده اند. به همین علت در تحصنی که توسط شورای عمومی انجمن اسلامی دانشگاه امیرکبیر و با حضور بیش از ۵۰۰ تن از دانشجویان این دانشگاه در اعتراض به پروژه دفن "شهید" در دانشگاه و "سوء استفاده از نام شهید" برای ایجاد "فضای خفقان" در دانشگاه برگزار شد، معترضین با طرح شعارهای مختلف به مخالفت چند باره با این عمل پرداختند.

آنان همچنین به بازداشت های اخیر دانشجویی از جمله بازداشت حسین ترکشوند، مجید توکلی، اسماعیل سلمانپور و کوروش دانشیارو ممنوع ورود شدن احمد قصابان، سجاد ویس مرادی، علی اصغر سپهری و یوسف رشیدی به دانشگاه اعتراض کردند.

به گزارش خبرنگار ی امیرکبیر، دانشجویان در این تظاهرات با در دست داشتن پلاکاردهایی چون "اوین دانشگاه می شود، دانشگاه قبرستان"، "ما مخالف بودیم و هستیم"، "پس نظر قاطبه دانشجویان چه؟"، "پروژه دفن شهید در راستای اسلامی کردن دانشگاه ها"، "برای ورود شهیدان، دانشجویان را ممنوع ورود می کنند! و... مخالفت خود را با دفن "شهید" در دانشگاه اعلام کردند.

بیش از یکصد تن از درویش گنابادی در زندان اوین

در پی بازداشت و برخوردهای شدید نیروهای انتظامی و اطلاعاتی با درویش تجمع کننده در مورخه ۳ اسفند مقابل مجلس بیش از صد تن از بازداشت شدگان به دستور دادستان انقلاب تهران به زندان اوین منتقل شدند.

مصطفی دانشجو یکی از وکلای درویش گنابادی به مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران گفت در پی بازداشت های و برخوردهای شدید نیروهای انتظامی و اطلاعاتی با درویش تجمع کننده در مورخه ۳ اسفند مقابل مجلس بیش از صد تن از بازداشت شدگان به دستور دادستان انقلاب تهران به اتهام اقدام علیه امنیت ملی ایران به زندان اوین منتقل شدند.

ایشان همچنین افزودند که چهار تن از بازداشت شدگان به نام های محمد صادق مرادی سروسنایی، امین کریمپور، رضا مطیع قوانین و علی اکبر بنگدار در سلولهای انفرادی بند ۲۴۲ زندان اوین نگهداری می شوند و از وضعیت بقیه بازداشت شدگان تا این لحظه اطلاعی در دسترس نیست

دو وبسایت هوادار خاتمی فیلتر شد

دو وبسایت «یاری» و «یاری نیوز» که از مبارزات انتخاباتی محمد خاتمی برای ریاست جمهوری ایران حمایت می‌کنند فیلتر شده‌اند.

این وبسایت که پایگاه خبری طرفداران محمد خاتمی، رئیس جمهور پیشین ایران و نامزد جناح اصلاح طلب در انتخابات آینده ریاست جمهوری، است روز شنبه فیلتر شده است. به گزارش این وبسایت، فیلتر شدن یاری نیوز از پیش از ظهر روز شنبه در ISP های متعدد اینترنتی آغاز شده است. کمیته تعیین مصادیق پایگاه‌های اینترنتی غیرمجاز دلیل مسدود شدن سایت یاری نیوز را «اخلال در وحدت ملی، القای بدبینی و ناامیدی در مردم نسبت به مشروعیت و کارآمدی نظام اسلامی، و ایراد افترا به مقامات» اعلام کرد.

هفتمین روز تجمع اعتراضی کارگران قزوینی

دبیر اجرایی خانه کارگر استان قزوین از هفتمین روز تجمع کارگران چینی بهداشتی مینا خبر داد.

به گزارش "ایلنا" عیدعلی کریمی اظهار داشت این کارگران از یک هفته پیش پس از مواجه شدن با حکم اخراج و تعطیلی کارخانه مقابل کارخانه اقدام به تجمع کرده اند.

وی افزود: با توجه به مشکلات بسیاری که در این واحد به وجود آمده است هیچ اقدامی از سوی مسوولان به عمل نیامده است.

کریمی تأکید کرد: تعداد این کارگران به ۳۰۰ نفر می رسد و احساس می شود در صورت عدم توجه مسئولین، تبعات جبران ناپذیری خواهد داشت.

وی در ادامه گفت: همچنین روز گذشته مدیریت کارخانه برای آرام نمودن کارگران در جمع آنان حضور پیدا کرده نتیجه ای در پی نداشت و کارگران همچنان در تجمع به سر می برند.

شش ماه حبس برای نوجوان ۱۸ ساله در بانه

خبرگزاری دیدبان حقوق بشر کردستان

یک نوجوان ۱۸ ساله اهل بانه به نام زانا کریمی به اتهام ارتباط با گروه‌های مخالف کرد به ۶ ماه حبس تعزیری محکوم شد.

یک نوجوان ۱۸ ساله به حبس محکوم شد. دادگاه انقلاب شهرستان بانه زانا کریمی را به ۶ ماه حبس تعزیری محکوم کرد نامبرده به ارتباط با گروه‌های مخالف کرد متهم شده است.

شایان ذکر است علاوه بر محکومیت حبس زانا کریمی به پرداخت هفده میلیون ریال جریمه نقدی نیز محکوم شده است.

صدور یک سال حبس برای دو فعال مدنی در تبریز

دو تن از فعالان مدنی آذربایجانی در شعبه دوم دادگاه انقلاب تبریز به یک سال حبس محکوم شدند.

حمید والایی و غلام نجفی دو فعال مدنی هستند که روز چهارشنبه، ۹ بهمن ۸۷ طی دادگاهی غیر علنی به اتهام «تبلیغ علیه نظام» محاکمه شده بودند.

طبق حکم صادره ۹ ماه از محکومیت مذکور به مدت ۵ سال معلق و سه ماه آن تعزیری می باشد.

نگرانی رژیم از پیامدهای گزارش جدید البرادعی

روزنامه جمهوری اسلامی در سرمقاله روز یکشنبه خود با نگرانی از پیامدهای گزارش جدید مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی نوشت گزارش البرادعی در باره فعالیتهای هسته ای ایران در مقایسه با گزارشهای قبلی وی منفی است.

گزارش جدید البرادعی نشان می دهد رئیس جمهور جدید آمریکا نیز قصد دارد بازیهای سیاسی دولت گذشته و اشنگتن را در باره فعالیتهای هسته ای ایران تکرار کند.

این گزارش را باید ترجمان سیاست اوباما در قبال موضوع هسته ای ایران دانست و البرادعی چیزی جز یک ابزار برای انتقال و انتشار آن نیست. دقت و تامل در این واقعیت نشان می دهد شعار تغییر که تکیه کلام تبلیغات انتخاباتی اوباما بود فقط یک سراب است و دولت جدید آمریکا نیز در موضوع هسته ای ایران به همان راهی خواهد رفت که دولت بوش طی کرد.

واکنش نشست ریاض به «سخنان ناطق نوری» در باره بحرین

وزیران شش کشور شورای همکاری خلیج فارس از ایران خواستند تا «اظهارات ناطق نوری» در باره حاکمیت بر بحرین را محکوم کند.

بر اساس برخی گزارش ها، علی اکبر ناطق نوری، رئیس بازرسی ویژه دفتر رهبری ایران، روز ۲۲ بهمن، در سخنرانی خود در شهر مشهد گفته بود: «در دوران محمدرضا پهلوی يك استان ما که امروز کشوری به نام بحرین شده است از دست ما گرفته شد.»

ناطق نوری همچنین گفته بود: «آن زمان بحرین استان چهاردهم ما بود و در مجلس شورای ملی هم نماینده داشت.»

وزیران کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس روز یکشنبه در نشست ریاض در واکنش به «این اظهارات» بیانییه ای صادر کرده و گفته اند: «از دولت ایران می خواهیم تا این سخنان ناموجه را که باعث افزایش تنش می شود محکوم کرده و از بروز مجدد آن جلوگیری کند.»

وزیر دفاع فرانسه: برنامه اتمی رژیم تهدیدی جدی برای جهان

به گزارش خبرگزاری فرانسه از ابوظبی، وزیر دفاع فرانسه روز یکشنبه اعلام کرد از نظر دولت پاریس، برنامه هسته ای رژیم تهران نه تنها یک تهدید جدی برای امنیت منطقه است، بلکه تهدیدی برای صلح و امنیت جهانی محسوب می شود.

این مقام فرانسوی که برای گفتگو در باره ایجاد یک پایگاه نظامی فرانسه در خلیج فارس به کشورهای امارات متحده عربی و عمان سفر کرده است، طی سخنانی در جمع خبرنگاران از رژیم تهران خواست فعالیتهای حساس هسته ای خود را متوقف کند.

جمهوری اسلامی اعلام کرده که با ایجاد پایگاه نظامی فرانسه در خلیج فارس مخالف است و این امر را باعث نا امنی در منطقه می داند.

گزارشهای مطبوعات لبنان در مورد ارتباط ایران با حمله موشکی از لبنان علیه اسرائیل

با آن که حزب الله لبنان و سازمان های چریکی فلسطینی در آن کشور هر گونه ارتباطی را با حمله موشکی به خاک اسرائیل تکذیب کردند، یک روزنامه لبنانی روزیک شنبه ۴ اسفند ۱۳۸۷ - ۲۲ فوریه ۲۰۰۹ نوشت که این حمله با حکومت ایران ارتباط داشته و هشدار می دهد که دولت آینده بنیامین نتانیاهو بوده است.

یک شبکه تلویزیونی اسرائیلی نیز خبر داد که ایران بر شمار "مستشاران نظامی" خود در جنوب لبنان افزوده است.

در جریان انفجار این موشک از نوع کاتیوشا که ساعت هشت بامداد روز شنبه از جنوب لبنان به سوی شمال اسرائیل شلیک شد، پنج تن اعضای یک خانواده عرب مسیحی در یکی از آبادی های عرب نشین شمال اسرائیل به طور سطحی زخمی شدند و به خانه آن ها آسیب رسید.

محافل نظامی اسرائیلی می گویند که احتمال دارد این حمله موشکی توسط یکی از سازمان های چریکی فلسطینی صورت گرفته باشد، ولی در هر حال اسرائیل دولت لبنان و گروه حزب الله را مسوول این اقدام تحریک آمیز می داند و در صورت تکرار آن سکوت نخواهد کرد. این سومین بار است که در ماه های اخیر از جنوب لبنان موشک به سوی اسرائیل پرتاب می شود.

توپخانه ارتش اسرائیل، این بار نیز مانند بارهای پیش، محلی را که از آن جا به سوی اسرائیل تعرض شده بود، هدف آتشباری سنگین قرار داد.

بررسی تحولات تازه در پرونده هسته ای ایران

محمد البرادعی رئیس آژانس بین المللی انرژی اتمی در تازه ترین گزارش خود درباره برنامه هسته ای ایران می گوید: روند گسترش غنی سازی اورانیوم در ایران کند شده است اما میزان ذخایر اورانیوم با درجه خلوص پائین در ایران افزایش یافته است. آقای برادعی می افزاید: در نتیجه عدم همکاری ایران نگرانی های موجود درباره جنبه های احتمالی نظامی برنامه هسته ای ایران بر طرف نشده است.

درخواست دولت ایران برای پس گرفتن لایحه هدفمند کردن یارانه ها

محمود احمدی نژاد رئیس جمهوری ایران در نامه ای به مجلس این کشور، پیشنهاد پس گرفتن لایحه هدفمند کردن یارانه ها را مطرح کرده است.

خبرگزاری های داخلی ایران به نقل از نمایندگان مجلس نوشته اند که آقای احمدی نژاد از مجلس خواسته تا لایحه هدفمند کردن یارانه ها موسوم به "طرح تحول اقتصادی" را تصویب کند و در غیر این صورت، مجلس لایحه هدفمند کردن یارانه ها را به دولت بازگرداند.

در صورت تصویب این لایحه که مجلس مشغول بررسی آن است، دولت اجازه خواهد داشت یارانه انرژی را در ایران حذف کند و آن را به قیمت های بین المللی عرضه کند.

دولت به مجلس پیشنهاد کرده که اگر قصد تصویب پیشنهادات دولت در لایحه هدفمند کردن یارانه را ندارد، درآمدهای ناشی از حذف یارانه ها را حذف کند.

بر اساس لایحه هدفمند کردن یارانه ها، یارانه انرژی حذف می شود و قیمت مواد سوختی افزایش می یابد و دولت در لایحه بودجه سال آینده پیش بینی کرده که هشت هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان (هشت و نیم میلیارد دلار) از این محل درآمد داشته باشد.

این احتمال وجود دارد که مجلس لایحه هدفمند کردن یارانه ها را در سال جاری تصویب نکند و به همین دلیل دولت می خواهد تا این لایحه را در برنامه پنجم توسعه که از سال ۱۳۸۹ آغاز می شود، بگنجانند.

در صورت تصویب این لایحه که مجلس مشغول بررسی آن است، دولت اجازه خواهد داشت که یارانه انرژی را در ایران حذف کند و آن را به قیمت های بین المللی عرضه کند.

به این ترتیب، سوبسید پرداخت شده برای نفت خام تحویلی به پالایشگاه های داخلی حذف می شود و همچنین، بنزین وارداتی از خارج نیز به بهای خرید آن در اختیار مصرف کنندگان قرار می گیرد.

این لایحه همچنین پیش بینی می کند که بهای گاز طبیعی نیز حداکثر ظرف سه سال، به ۷۵ درصد بهای گاز صادراتی افزایش یابد و قیمت برق برای مصرف کننده نیز معادل قیمت تمام شده آن تعیین شود.

توقف سفر انواع شناورهای ایرانی به بحرین

با اعلام عدم پذیرش شناورهای ایرانی از سوی مقامات بحرین، تردد کشتی های ایرانی به مقصد این کشور به حالت تعلیق درآمد. همچنین حمل مسافر و انتقال محمولات از بحرین به بنادر ایران نیز منتهی شده است.

در حال حاضر کشتیرانی و الفجر دارای خطوط منظم حمل و نقل بار و مسافر از مبداء بوشهر به مقاصد کویت، بحرین و عربستان سعودی است که سفر کشتی های این شرکت به مقصد بحرین از روز گذشته و با این تصمیم مقامات کشور مذکور متوقف و به حالت تعلیق درآمده است.

نشست محرمانه کابینه امنیتی اسرائیل به هدف ریزنی درباره خطرات اتمی ایران

روزنامه های اسرائیلی نوشتند: دولت اورشلیم انتظار بسیار دارد که دولت پرزیدنت باراک اوباما بتواند به معضل اتم ایران پایان دهد و آغاز مذاکرات با دولت تهران وسیله ای برای پنهان سازی هدف های واقعی اتمی ایران و ادامه وقت کشی در این زمینه قرار نگیرد.

یک تارنمای خبری اسرائیل دوشنبه ۵ اسفندماه ۱۳۸۷ - ۲۳ فوریه ۲۰۰۸ نوشت: کابینه محدود امنیتی - سیاسی اسرائیل یک شنبه نشست محرمانه ای برای بحث درباره راهکارهای رویارویی با مسائل اتمی ایران برگزار کرده است.

این خبر از جانب منابع دیگر مورد تأیید قرار نگرفت، ولی اهود باراک وزیر دفاع دقایقی پیش از آغاز جلسه هفتگی هیات دولت به خبرنگاران گفت که ایالات متحده باید زمان محدودی را برای انجام مذاکرات با ایران تعیین کند و موجباتی پیش نیاید که این گفت و گوها طولانی شود. باراک همچنین گفت: باید مقرر گردد که اگر این مذاکرات به نتیجه مورد انتظار ایالات متحده و جامعه جهانی نرسد، بلافاصله تحریم های سنگین تری علیه جمهوری اسلامی ایران اعمال شود.

برخی از دست اندرکاران اسرائیلی بر این باورند که اگر تحریم ها سنگین و واقعی باشد، احتمال خوبی وجود دارد که حکومت ایران بالاخره به خواست بین المللی گردن نهد و از ادامه برنامه های اتمی که مفهوم آن ساخت بمب هسته ای است دست بردارد و نیازی به اقدامات شدیدتر نباشد.

پناهجویان ، پناهندگان و ایرانیان آزاده جهت ارسال خبر برای بخش خبری سایت، می توانید با ایمیل

کانون دموکراتیک پناهندگان تماس بگیرید

info@k-d-panahandegan.org
